

空中比武 竞逐最强 飞手

职业技能竞赛助力我市低空经济发展

本报讯(融媒记者 程卓一 曹润鑫)7月20日,我市首届无人机驾驶员(航拍)职业技能竞赛在永康五金技师学院举行。

本次竞赛作为五金工匠职业技能竞赛的重要单元,吸引了来自公安、交通、应急救援等领域的100名优秀选手同台竞技。经过赛前培训和理论考核,67名选手成功晋级操作技能考核环节。

本次竞赛采用理论+实操的模式,全面检验选手的专业素养与技术实力。理论考试涵盖职业道德、法律法规、无人机基础知识等内容,重点考察选手

对行业规范和安全飞行知识的掌握程度。实操考核设置了航迹规划和维护保养、航迹路线操控飞行和图像信息采集三大模块,包含任务分析、航线规划、飞行前检查、飞行操控、应急处理等。裁判组从飞行稳定性、信息识别清晰度、任务完成效率等多个维度对选手表现进行综合评定。

根据竞赛规则,比赛按成绩评选出一等奖1名,奖励3000元;二等奖2名,各奖励2000元;三等奖3名,各奖励1000元,获奖选手均被破格认定为技师。此外,一、二等奖获得者获评永康

市无人机驾驶员技术标兵,三等奖选手获评永康市无人机驾驶员技术能手。此外,理论考试、实操考核均合格且成绩排名前50%的选手获评优胜奖,被认定为高级工。

参赛选手程侯翔说:我接触无人机已有4年,平时用无人机拍摄风景。通过参加此次竞赛,进一步提升了我的操作水平,今后也能更好地将这项技能运用到工作中。

近年来,随着低空经济蓬勃发展,无人机飞手成为备受瞩目的新兴职业。我市通过出台专项扶持政策、举办

职业技能竞赛等措施,加快培育无人机行业专业人才队伍。目前,无人机行业已形成包括驾驶员在内的多个细分职业方向。此次竞赛的成功举办,不仅为无人机技能人才提供了展示舞台,也为我市低空经济发展储备了专业技术力量。

市人力资源和社会保障局相关负责人表示,将继续加大无人机行业人才培养力度,积极组织更高层次职业竞赛,为我市应急救援、物流运输、城市巡检治理等领域输送优秀技能人才,助力我市低空经济发展壮大。

非遗传廉韵 清风满丽州

清风集市在大司巷特色文化街区举行

本报讯(融媒记者 李涵英)7月19日晚,由市纪委监委主办、市文旅集团承办的“非遗传廉韵 清风满丽州”清风集市在大司巷特色文化街区热闹开市。

记者在省级非遗代表性传承人桑子安的摊位前看到,各式各样的锡制品吸引了很多市民的围观。桑子安表示,锡具有优良的防腐性能,象征着清廉自守的品质。此外,锡虽然质地柔软,但经过千锤百炼之后就能变得坚硬,寓意着人

只有历经磨砺才能锻造出坚强的意志。

永康织带的摊位同样吸引了众多市民的目光。一些织带织进了有关廉洁、家风的文字,将传统文化与清风正气融合在一起。

市民在各摊位前驻足观看,欣赏非遗代表性传承人精湛的手艺,也在无形中接受廉洁文化的熏陶。还有不少市民选购心仪的作品,将这份独特的“清风”带回家中。

这个集市形式新颖,把廉洁文化和非遗展示融合在一起,感觉非常好。市民谢魁说。市民胡逸寒也深有感触:观看非遗展示的同时还能学习廉洁知识,这样的活动很有意义。

据了解,清风集市是金华市廉洁文化月的配套活动之一,旨在通过群众喜闻乐见的非遗展示,让市民在学习传统文化的过程中,潜移默化地接受廉洁文化的滋养,让清风正气浸润人心。

见字如面 不尽缕缕

且庐信札收藏展开幕

本报讯(融媒记者 王佳涵)7月21日,见字如面 不尽缕缕 且庐信札收藏展在市文史馆开幕。

据悉,这次展览是市文史馆馆员、研究员个人收藏创作系列展的首展,展出了馆员章竟成十多年来收藏的精品信札。

展览分为最美是乡音(乡贤信札)、家书抵万金(亲人家书)、清风入襟怀(清代信札)、民国尽风流(民国信札)、余韵堪风雅(当代信札)五个板块,共展出信札100余封。这些信札既展现了不同历史阶段的文化风貌,也传递出书法之美、文辞之善与情意之真。

书信有最具情感温度的文字,蕴含着丰富的内涵,具有极高的艺术价值、文史价值和收藏价值。章竟成说。

现场,章竟成将自己收藏的16件珍贵信札捐赠给市文史馆。

登顶黄寮尖 景美瓜更甜

西溪镇首届西瓜嘉年华举行

本报讯(融媒记者 吕晓婷 许诺)7月20日上午,西溪镇义门村文化礼堂内人头攒动、鼓乐喧天。

登永康最高峰、尝最甜高山瓜 徒步登顶黄寮尖活动在这里拉开帷幕。200余名跑步爱好者和外地游客齐聚一堂,用脚步丈量黄寮尖,用味蕾感受丰收的甜蜜。

开幕式上,缙云县跑团代表与西溪镇跑团代表依次登台,对活动规则进行讲解。据悉,参赛者要从义门村出发,登顶黄寮尖,然后返回起点。比赛全程13公里。

随着发令声响起,参赛者沿着蜿蜒的山路向黄寮尖山顶进发。沿途,参赛者一边欣赏美景,一边相互鼓励,在欢声笑语中向着山顶冲刺。来自缙云跑团的赵会忠说:沿途的风景真是太美了,西瓜也特别甜,感觉所有的努力都是值得的。

活动还设置了美食补给站,为参赛者和游客提供三角饼、红糖发糕、糖洋糕等美食。

经过激烈角逐,磐安选手羊魏率先抵达终点。



夏日送清凉 致敬城市美容师

7月21日上午,中国狮子联会丽州服务队开展“送清凉”活动,为高温下坚守岗位的30名环卫工人送上了饮料、大米等慰问品,向他们的辛勤付出表示感谢与敬意。融媒记者 李涵英 摄

构建关爱共同体 星盾护小候鸟安全成长

本报讯(融媒记者 程明星)日前,星盾计划公益课程走进浙江飞剑科技有限公司,为小候鸟带来了一场别开生面的安全守护之旅。

现场,25名幼儿园小朋友在社工的引导下,通过“远离烫烫小怪兽”情景游戏,在欢乐的氛围中掌握防烫伤知识。市七色花社工服务中心理事长应莉萍为35名小学生开启“儿童安全知识小课堂”,将生活隐患识别化为生动讨论与情景演练。在随后的“童心筑梦 法治同行”环节上,律师卢巧还通过模拟场景,让未成年人保护法从抽象条文变为孩子们手中可用的“护身盾牌”。

据悉,星盾计划由市民政局、市慈善总会发起,市七色花社工服务中心执行,主要内容包括一次普法、二份关爱、三项教育。一次普法,即通过小候鸟夏令营开展普法宣传,提升小候鸟运用法律保护自身权益的能力;二份关爱,即发放“安全能量包”和开展“安全放大镜”活动,提供应急防护包,同时要求小候鸟与家长一起寻找身边的安全隐患;三项教育,即通过进学校、企业和社区开展,让小候鸟学会急救常识,提高自我保护意识,应对安全风险。

星盾计划跳出了单一救助框架,

整合了社会组织温情服务、司法机构专业支撑和企业场地支持,构建了政府主导、机构实施、企业支持、家庭参与的关爱共同体。

守护小候鸟安全成长,需举社会之力织密防护网,应莉萍说,星盾计划不仅传递知识与物资,更提升了孩子与家庭识别风险、运用法律的能力,让每个小候鸟都能在阳光下健康成长。

进入7月以来,市七色花社工服务中心已陆续在步阳集团有限公司、南龙集团有限公司、飞神集团有限公司和古山镇邻里中心等地开展活动,受益学生与家长共计500多人。